

銘記歷史的重要日子，必是歷史銘記的重要時刻。2025年9月3日，習近平總書記莊嚴宣示：“中華民族偉大復興勢不可擋！人類和平與發展的崇高事業必將勝利！”思想如炬，精神不朽；一場盛大閱兵儀式，是中國日新月異的寫照，亦是開創嶄新未來的宣告。新時代新征程，中華民族偉大復興何以勢不可擋？新時勢者，取勢者勝。 “領導幹部要胸怀兩個大局，一個是中華民族偉大復興的戰略全局，一個是世界百年未有之大變局，這是我們謀劃工作的基本出發點。”

從兩個大局看，這是歷史規律所指示—— 習近平總書記深刻指出：“一八四〇年鴉片戰爭後，中華民族也經歷了數百年不遇的大變局，從那以後我國形勢江河日下，中華民族陷入幾乎亡國滅種的深淵！現在則完全不同了，中華民族偉大復興展現出前所未有的光明前景。古人講，三十年河東，三十年河西，其實說的就是歷史規律。” 中國的發展離不開世界，世界的發展也需要中國。中華民族偉大復興，是造成世界百年未有之大變局的重要原因；世界面臨百年未有之大變局，給中華民族偉大復興帶來重大機遇。 8月30日，習近平主席在會見來華出席上合組織天津峰會的聯合國秘書長古特雷斯時強調，“在世界百年變局中，中國提供了穩定性和確定性。我們將繼續以中國新發展為世界提供新機遇。”

天安門城樓見證，習近平總書記兩次重要宣示—— 在慶祝中國共產黨成立100周年大會上，指出“實現中華民族偉大復興進入了不可逆轉的歷史進程”； 在紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年大會上，強調“中華民族偉大復興勢不可擋”。 從“不可逆轉”到“勢不可擋”，中華民族偉大復興是歷史大勢所趨，是中國共產黨初心使命所系。 “時與勢在我們一邊，這是我們定力和底氣所在，也是我們的決心和信心所在。”

勢不可擋，勢在“最大優勢”——黨的領導是實現中華民族偉大復興的根本保證。 中國人民之所以能夠扭轉近代以後的歷史命運，中國之所以巍然屹立于世界東方，實現中華民族偉大復興之所以進入不可逆轉的歷史進程，最根本的是有中國共產黨的堅強領導，這是復興大勢不可阻擋的根本所在。 黨的奮鬥歷程昭示復興大勢—— 在中華民族內憂外患、社會危機空前深重的背景下，中國共產黨應運而生，“從此，中國人民開始從精神上由被動轉為主動，中華民族開始艱難地但不可逆轉地走向偉大復興。”

上海黃浦江畔。1868年建成上海第一座公園，入口却豎起“華人与狗不得入內”的牌子，那是中華民族的屈辱歷史。如今，這里早已是這座人民城市的開放場地。黃浦江兩岸，一側是煥新的百年外灘“万国建築博覽群”，一側是高樓林立的現代化“陸家嘴金融城”…… 北京東交民巷。從1901年9月到1949年2月，這里見證了從“禁止中國百姓居住，禁止中國軍警穿行”到“入城部隊必須經過”，“國中之國”的日子一去不復返。從1949年10月到2025年9月，這里見證了從“飛機飛兩遍”到“飛機展示不完”，今日中國擁有保衛人民和平生活的強大能力。

從一派衰敗凋零的景象到一派欣欣向榮的氣象，中國共產黨領導人民取得了新民主主義革命、社會主義革命和建設、改革開放和社會主義現代化建設的偉大勝利，開創了中國特色社會主義新時代，中華民族迎來了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍，中華民族偉大復興的歷史進程不可逆轉！ 放眼中華文明5000多年歷史，沒有哪一種政治力量能像中國共產黨這樣深刻地、歷史性地推動中華民族發展進程。 歷史雄辯地證明，中國共產黨是中國人民和中華民族的主心骨，是領航復興偉業的中流砥柱。

思想之光照亮復興之路—— “中國共產黨為什麼能，中國特色社會主義為什麼好，歸根到底是馬克思主義行，是中國時代化的馬克思主義行。” 上海的發展變遷，是一個生動縮影。 2007年5月，時任上海市委書記的習近平同志在上海市第九次黨代會所作報告中明確提出，開創上海社會主義現代化國際大都市建設的新局面。 2019年11月，習近平總書記在上海考察時，首次提出“人民城市人民建，人民城市為人民”重要理念。 新時代以來，從勇擔建設“五個中心”的重要使命，到“加快建成具有全球影響力的科技創新高地”，再到深入踐行人民城市理念、發展全過程人民民主……上海日益成為具有世界影響力的社會主義現代化國際大都市，去年地區生產總值超過5萬億元。

城市是現代化的重要載體，是觀察復興大勢的重要窗口。 經歷了世界歷史上規模最大、速度最快的城鎮化進程，我國城市發展正從大規模增量擴張階段向存量提質增效為主的階段。截至2024年底，我國常住人口城鎮化率達到67%。

2015年12月、2025年7月，黨中央兩次召開中央城市工作會議。 從“一個尊重、五個統籌”到“一個優化、六個建設”，從“走出一條中國特色城市發展道路”到“走出一條中國特色城市現代化新路子”……習近平總書記現代化人民城市理論為我國城市發展擘畫宏偉藍圖、指明實踐路徑，實現了馬克思主義城市理論在新时代的原创性突破。

向歷史回望，我們黨之所以能夠領導人民完成中國其他政治力量不可能完成的艱巨任務，根本就在於掌握了馬克思主義科學理論，並不斷結合新的實際推進理論創新，使黨掌握了強大的真理力量。

“概括提出並深入闡述中國式現代化理論，是黨的二十大的一個重大理論創新，是科學社會主義的最新重大成果。” 習近平新時代中國特色社會主義思想不斷回答中國之問、世界之問、人民之問、時代之問，為實現中華民族偉大復興提供了科學指引和行動指南。 天下將興，其積必有源。

中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年紀念活動總結會議在京舉行 習近平親切接見紀念活動籌辦工作各方面代表 會議傳達習近平關於紀念活動的重要講話 對學習貫徹講話精神作出部署 蔡奇參加接見並在總結會議上講話



9月17日，黨和國家領導人習近平、蔡奇等在北京人民大會堂接見中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年紀念活動籌辦工作各方面代表。 新華社記者 翟健崗 攝

新華社北京9月17日電 中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年紀念活動總結會議17日上午在京舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在人民大會堂親切接見紀念活動籌辦工作各方面代表，向他們表示感謝和問候，對他們的辛勤付出和出色成績給予充分肯定，勉勵大家奮發進取、再立新功。 中共中央政治局常委、紀念活動領導小組組長蔡奇參加接見並在總結會議上講話。 17日上午，人民大會堂北廳氣氛熱烈。10時許，習近平等來到這里，全場響起熱烈掌聲。習近平等與大家親切握手，並合影留念。 日前，習近平主持召開中央政治局常委會議，專門聽取紀念活動總結報告並發表重要講話。習近平強調，紀念中國人民抗日

戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年活動，是一次莊嚴隆重、大氣磅礴、震撼人心、激勵奮進的抗戰紀念盛典，進一步弘揚了偉大抗戰精神，進一步堅定了全面推進強國建設、民族復興偉業的信念信心，進一步展示了推動構建人類命運共同體的責任擔當。 習近平指出，紀念活動領導小組及其各工作機構堅決貫徹落實黨中央決策部署，始終堅持高標準嚴要求，以務實和精細的作風推進工作，出色完成了黨中央交辦的政治任務。 習近平強調，要充分用好紀念活動激發的強大正能量，持續用好紀念活動這本生動的愛國主義教材，把活動激發出的自信心、自豪感、精氣神運用好發揚好，同貫徹落實黨中央各項決策部署結合起來，同應對各種風險挑戰結合起來，轉化為做好改革發展穩

定各項工作的強大動力。要堅持正確抗戰史觀、二戰史觀，堅定歷史自信，從中國共產黨領導全民族众志成城英勇抗戰的偉大勝利中汲取智慧和力量，堅定站在歷史正確一邊，把握歷史主動，在歷史為鑒中不斷開創未來。要講好中國抗戰故事、和平發展故事，向世界表明中國是戰後國際秩序的堅定維護者，展示我們致力於構建人類命運共同體的負責任大國形象。要認真總結籌辦紀念活動的經驗做法，不斷豐富完善黨大國典禮制度。 會議傳達了習近平在中央政治局常委會議上的重要講話。 會議指出，習近平總書記的重要講話深刻闡述紀念活動的重要意義，充分肯定組織籌辦工作，對用好活動成果等提出明確要求，我們要認真學習領會，抓好貫徹落實。

紀念活動取得圓滿成功，根本在於以習近平同志為核心的黨中央堅強領導，在於各級各部門各單位、社會各界和人民群众大力支持。要深入學習貫徹習近平總書記重要講話精神，拓展深化紀念活動重要成果，紮實办好後續紀念活動，加強宣傳教育，引導廣大干部群众進一步把思想和行動统一到黨中央精神上來，把紀念活動激發出的愛黨愛國熱情轉化為推進中國式現代化的強大動力。 紀念活動領導小組副組長王毅、尹力、李書磊、張又俠、王小洪、吳政隆和劉振立參加活動。紀念活動領導小組成員，各工作機構和有關方面負責同志以及工作人員、受閱部隊官兵、安保一線執勤人員、演職人員、志願者、服務保障人員、媒體記者代表等參加活動。

陰山優麥低GI燕麥片四項功效獲動物臨床驗證

本報訊(記者 孫國俊)近日，陰山優麥低GI燕麥片獲得專業科研檢測機構飛凡檢測頒發的四項功效評價證書，證實陰山優麥低GI燕麥片在飛凡檢測斑馬魚實驗中，具有減肥、降血糖、輔助降血脂、輔助通便等功效。這標誌著國產燕麥製品在健康功能研究方面取得新進展。 據了解，飛凡檢測是一家專業的綜合性科研檢測機構，與溫州大學、蘇州科技大學博士團隊共同研發斑馬魚實驗技術，是目前國內最先進的斑馬魚試驗科研團隊。斑馬魚作為一種重要的模式脊椎動物，擁有與哺乳動物類似的生理、生化特征，同時具備高效、快速、大規模的特點，目前已被廣泛用於人類疾病研究和高通量藥物篩選。此次對陰山優麥低GI燕麥片的動物科學實驗，正是在這樣嚴謹

的專業背景下進行的，體現了認證過程的科學性與可靠性。 陰山優麥低GI燕麥片，此前已經獲得“低GI食品認證”及“低GI燕麥片全球開創者”市場地位確認證書，並榮獲2025年中國功能食品科技創新獎。該產品採用專利加工技術，保留了燕麥的核心營養成分，並將升糖指數(GI值)降至50以下，遠低於普通燕麥片產品(GI值約70-80)，成為糖尿病人群、控糖人群、減肥人群及健康飲食愛好者的理想選擇。 同時，陰山優麥低GI燕麥片不僅延續了陰山優麥一貫的天然無添加理念，而且以優質專用燕麥品種為原料，富含膳食纖維、蛋白質、β-葡聚糖，兼顧營養豐富與口感爽滑。場景適應性高，可作早餐、代餐，搭配牛

奶、酸奶提升口感，滿足快節奏生活下的便捷健康需求。 經過多年深耕，陰山優麥構建了覆蓋全國200多個城市的線下銷售網絡，並與中國平安、盒馬鮮生等知名企業建立戰略合作關係，產品暢銷全國及北美、東南亞等多個國家和地區。此次陰山優麥低GI燕麥片獲得四項功效認證，進一步夯實了陰山優麥在健康食品領域的領先地位。 陰山優麥負責人表示，陰山優麥創新研發低GI燕麥片，並獲得四大功效認證，不僅體現了企業對市場趨勢的敏銳洞察，更展現了陰山優麥特色燕麥農產品的優勢。下一步，陰山優麥將依托從農田到餐桌的全產業鏈，持續推動產品創新升級，踐行“幸福農民 健康中國”的使命。

本報訊(記者 李環 通訊員 張蜀雁 白斯古楞)時下，正值豐收季。9月16日，2025年烏蘭察布市自治區區域性“看禾選種”平台現場觀摩會在四子王旗舉行。全區各盟市農業領域代表及種植戶共80餘人參加。 烏蘭察布市連續兩年承擔的自治區區域性“看禾選種”平台，由烏蘭察布市種業工作站打造，位於內蒙古鑫雨種業有限公司基地內。在這裡，與會人員通過聽講解、看實景、問細節，深入了解平台展示的農作物的特性、優點，共同探討種業發展和農業現代化發展的新路徑。 據了解，烏蘭察布市承擔的自治區區域性“看禾選種”平台建設面積共222畝，其中馬鈴薯展示示范田126畝、

展示品種23個、示范品種3個；玉米展示田56畝，展示品種26個；小麥展示田40畝，展示品種18個。這些示范田為農民選種用種構建起“田間超市”，實現良種選擇精準化。 該平台採用深翻作業、菌劑土壤消毒處理，有效降低病害風險，增加作物抗性，全面提高保苗率。此外，馬鈴薯採用高壟栽培，小流量滴灌模式，在節省肥力的同時提高肥料的利用率。目前，部分馬鈴薯已成熟，玉米長勢良好，小麥已經測產並收穫。 走進內蒙古鑫雨種業有限公司，與會人員參觀了該公司的組培苗室，“氣霧培”智能棚、基質栽培室與低苗床栽培室。通過試驗成果對比，深入了解

“氣霧培”栽培室的科學理念與實際成效，並對該公司研發的“氣霧培”栽培方式給予一致好評。 選對一粒種，才能結出好果實。這片“展示田”，是品種比拼的賽場，更是農民選種的“導航儀”。烏蘭察布市將“看禾選種”平台作為推動農業發展的關鍵抓手，持續不斷精耕細作，為農民增收致富奠定了堅實基礎。 烏蘭察布市種業工作站站長趙玉平表示：“今天我們邀請全區各盟市馬鈴薯同仁和企業代表、種植大戶參加‘看禾選種’觀摩會，目的是為廣大農民推選出適合當地的良種，為以後大面積推廣奠定基礎，進而實現農業增產、農民增收。”